

美国康涅狄格大学 (University of Connecticut)

2015-09-15 13:21:06

为拓展我的国际视野和专业眼界，今年春天复旦大学外事处选拔了4名不同专业的复旦本科生来到康涅狄格大学当交流生。从个人履历的录取到面试的通过，从行前筹备会议到美国康涅狄格大学的交换，最后到交流总结的报告。本人十分荣幸能通过一个又一个的关卡，进入到最后一个阶段，完成整个“2015春校际交换生项目”。为期5个月的学习，本人亲身体验了美国英语专业人才培养过程和高校课余文化生活，并对美国的一流学府和历史文化有了一定程度的了解。交流生活内容丰富，我感触深刻、收益颇丰。另外，在交流过程中，对自己的未来规划也有很大启发。

深入课堂 本人就读于复旦大学中英翻译系，现正修读法语作为第二外语。为体会最真实的美国英语专业课程，我选择了四门UCONN的课程，包括美国历史研究、英美戏剧、学术论文写作和法语中级。这些课程的教学方法既有以讲授为主的传统方式，也有较为新颖的教学方式和手段，还有让我最印象深刻的课堂讨论，每堂课UCONN的同学一起充分发表见解观点，从文学、社会、经济等角度进行深入讨论，最后老师再系统地梳理总结知识要点。全英文的环境、UCONN学子们勤奋认真的学习态度和积极互动的课堂表现、老师们尽职尽责的职业素质、完善的教室与校园设施等，让耳濡目染的访学团成员充分领略到了美国高校浓厚的学习氛围和先进的教学资源。

校园文化活动 本人学习交流期间，同学们除了课堂学习，还参与到UCONN多姿多彩的校园文化活动当中。为方便同学们尽快融入校园生活，开学第一天，UCONN组织了一场见面会，交流在UCONN的学习生活经历和感受，并为同学们答疑解惑。在这个过程中，我不断认识来自不同国家的交换生，UCONN老师的热情和悉心也给大家留下了深刻印象，让大家在异国他乡感受到了同胞的温暖关爱。由于UCONN历年在篮球赛中都会夺得殊荣，我还到体育馆里欣赏了一场高水平的篮球比赛。作为美国高校名列前茅的UCONN篮球队，活力四射的啦啦队，趣味横生的中场互动，再配以精彩的解说和美式音乐，让同学们第一次体验到真实的美国篮球体育文化。在其他课余时间，我还在UCONN学生活动中心和当地学生一起体验了不一样的课余文化生活。这里的活动室有台球、保龄球、桌上足球等项目，每到周五晚上还有学生聚会、乐队演唱、有奖问答等，我与UCONN的同学们一起交流互动、愉悦身心。

了解美国历史文化 “读万卷书不如行万里路”，在交流学习的过程中，同学们还走访了UCONN周边的著名大学、知名城市和文化景区，更深入全面地体验了美国历史文化。在康涅狄格州首府哈特福德市，州议会大厦和州长居所展示了美国的政治活动环境，马克·吐温故居还原了文学大师当年的生活场景。在波士顿，身着古装的导游带领同学们经“自由之路”亲临了金顶的马萨诸塞议会大厦、国王礼拜堂、波士顿公共绿地等景观，让“波士顿倾茶事件”等美国独立战争时期的重大历史事件和人物历历在目。纽约无愧于世界大型城市代表的美誉，街道上川流不息的人群和车辆、鳞次栉比的高楼大厦、哈德逊河沿岸繁忙的港运业务、独傲秀美的自由女神像共同展现了大都市的繁华。我沿着著名的第五大道参观了大都会艺术博物馆和洛克菲勒中心。在911纪念广场，看到水池倾泻而下的流水和黑暗的中心深渊，再伴着纽约冬季寒冷的大风，感受到生命的逝去和时间的流逝，不由得心生同情和伤感，更体会到和平的可贵。一年前拔地而起的新世贸大厦，带着1776英尺高（独立宣言发布的年份）的巍峨，让人领略到自强不息的崛起。夜晚灯火辉煌的时报广场和精彩绝伦的百老汇歌舞也让同学们感受到了美国商业的发达和艺术的魅力。此外，我还参观了两所美国著名的大学，包括哈佛大学和麻省理工学院。美国顶尖学府那恬静优美的校园环境中蕴藏着的巨大知识力量，激发出同学们向人生梦想继续进发的热情。“行是知之始，知是行之成”，作为复旦的年青人，清晰了解美国和中国之间的关系是必需的，感恩复旦外事处推出各种交流项目，透过这些交流，大学生能开阔视野，丰富人生阅历，增强竞争力，提升综合素质，为将来投身社会做好充足的准备。大学是增长知识的黄金时期，经过今次活动，我锻炼和提升了自已的独立自主能力，更广泛接触社会不同社群，扩大知识面。活动相当充实，我在语言学习、国情认识、文化交流方面都有很大的收获。这次美好的交流，令我们体会到美国迷人的一面，同时收获知识，友谊与游历的乐趣！